

毕业季未到

校园贴吧内“跳蚤市场”提前火

在枣庄学院，每到毕业季时，在学院超市北面的一条路上都会聚集许多毕业生，他们将许多“带走嫌麻烦，丢了又可惜”的物品聚在一起，以较低的价格转手卖给其他的师弟师妹们。而近日，记者在百度枣庄学院吧内看到，如今毕业季未到，跳蚤市场已经开始提前预热起来。

贴吧内的帖子名为“2014跳蚤市场专用贴”，位于贴吧首页的置顶位置。该帖的楼主ID名为“笨6果7”，其在一楼的帖子为“即将毕业的师哥师姐们，为了不影响版面，带不走的东西想卖掉，在这个贴子里发吧。”在该帖的下方，不少跟帖的同学已开始售卖已经闲置不用的物品，帖子回复的数量已达204人，甚至贴吧内的前排好位置已经开始打起了对外出租的广告。记者看

到，在贴吧内所售的物品多以考研书籍为主。

一些贴吧标为女性ID还将自己带不走的衣物、女士提包以及鞋子也放入了“跳蚤军团”中来。其中ID名为“哥们儿是真的帅啊”的吧友更是将提包和衣服的照片也放了上来，供众多买家挑选。除此之外，目前在贴吧的跳蚤市场内的商品也是多种多样，像臂力棒、电脑键盘还有吉他等应有尽有。许多有

兴趣的买家在楼下纷纷询问物品的价格，记者注意到，像许多书籍、衣服的起价大多只有15元，有些卖家急于清货，更是将售价定在了5元，而且表示衣服等都是品牌货，虽然自己已穿过，但均已洗净，买家可放心购买。如今距毕业季还有两个多月，跳蚤市场已经如此繁荣，许多师弟、师妹们对今年的市场行情充满期待。

(记者 王龙飞)



4月22日，市民在观看木雕展览。峰城区民间收藏家徐义锋，将他多年收藏的1000多件珍贵藏品，进行布展供市民观看学习，不但丰富了市民生活，而且还开阔了文化视野。
(记者 孙明春 摄)

两元超市拒收1角硬币

银行:角币并未退出流通，商家拒收违法

遇到烦心事
这里来说说

花钱买东西本是买卖双方共赢的事儿，近日却有市民刘女士反映，她去市区内某两元超市购物时，拿出一角钱付款却遭到了拒绝。刘女士疑惑，难道一角钱就不是钱了么？据银行工作人员介绍，角币虽然使用者减少，但是并未退出流通，商家不应拒收。

使用一角钱遭拒

“我一直很喜欢去两元超市买东西，有些小东西的质量不错，并且价格比其他地方要便宜好多。我前两天路过两元超市，想起来需要买个小筐还需要几个挂钩，就进去了。我一共选了三样东西，是6块钱。我包里除了一张5块的，还有一堆1角钱的硬币，就是100的了。我不想破开100的钱，也不想留着一堆硬币在包里，就从包里拣出了10个一角的硬币递给收银员。哪知收银员却告诉我说，他们店里不收一角的钱。”刘女士说，最后刘女士只能把百元大钞拿出来找零。

“我真是挺纳闷的，第一次遇到这种情况，一角钱不是钱了么，怎么还有

给钱不要的道理。”刘女士困惑道。4月23日，记者来到刘女士所反映的两元超市，看到该两元超市的收款机上赫然贴着“拒收1角”四个大字。记者于是问收银员，是真的不收一角钱么，收银员道，“不收。”那一角钱不是人民币么，为什么不收？“我们这是个两元超市，超市里所有的商品几乎都是两块，即使不是两块也是整钱，根本用不到一角钱，所以不收。”该超市收银员解释。

拒收一角只是个案

随后，记者又走访了市内几家大中超市还有小商店发现，两元超市这种拒收一角钱的行为只是个案，大部分商家虽然在看到一堆零钱时有些无奈，但是还是会收下。

“我们偶尔也会碰到买东西的人拿着五个或者十个一角钱来买东西，但是不能因为人家拿的是毛票，就不收钱啊。我们也理解，很多零钱装在兜里或者钱包里很麻烦，买东西的人呢也不可能因为这几毛钱去银行换钱，所以就想全部花掉。我们反正能用到一角钱，而且收得多了，我们集中起来去银行换整钱也方便。”一家超市老板说。

还有商家表示，如果是一角钱，很可能就不收了，该商家老板说：“一般人家到我们店里买东西，一角钱两毛钱的，我就不收了。我知道很多人讨厌毛票，我也讨厌，所以碰到顾客身上没有零钱的时候，那一角两毛的我就不收了。我找一堆零钱给人家，人家还烦，索性就不收。而且有的顾客，即使我们找了一角的钱给他们，他们也都不要。”

在采访中，还有商家表示，他们把许多收来的一角钱，都给了上门乞讨的乞丐了。“现在一角钱掉地上估计都没人拣。我们店里收到的一角钱也不多，我也懒得去银行换，太麻烦，所以都留着给那些乞丐了。我们开店的，一天平均都有两三个人上门乞讨，反正一角钱扔了也是扔了，还不如给他们。”一位赵先生说。

银行：拒收一角不应该

那作为商家，有权利拒收顾客的一角钱吗？对此，记者咨询了多家银行的工作人员，他们表示，一角纸币并没有退出流通市场，银行的相关兑换业务也正常开放。一位吴姓银行工作人员说：“现在角币可以说是比较鸡肋的，无论是商家还是消费者都不愿意收角币，尤其是一角的。角币现在已经从10年前的主要币种之一迅速沦落为边缘币种，在很多银行的流通比例已经降为9:1，即放出去9元角币，只能回收1元。”

该工作人员解释，虽然使用角币的人数减少，流通比例降低，但是并未退出流通市场，根据我国现行人民币管理条例，拒收角币的行为是违法的。他介绍，《中华人民共和国人民币管理条例》规定，人民币单位为元，人民币辅币单位为角、分，以人民币支付中华人民共和国境内的一切公共的和私人的债务，任何单位和个人不得拒收。“所以，拒收一角钱的这种行为实际上已经违反了人民币管理条例，消费者完全可以投诉。”这位工作人员道。

(记者 孙雪)

生猪价格持续下跌 养殖户盼政府帮忙

4月23日，记者走访发现，今年以来，生猪价格一路走低，从一月份的16.7元/公斤降至现在的9.6元/公斤，一头猪平均亏损在300元左右，养殖户积极性受挫。生猪价格下跌，养殖户盼望政策扶持。

这些天，山亭区冯卯镇李井村养猪大户张庆才面对着自家十几头即将出栏的生猪，却高兴不起来，老张算了一笔账：“一斤猪肉的成本价在6块钱，可生猪价格才4块多钱。长一斤猪肉就要折1块钱，今年折的特别厉害，春节前处理的多，春节后处理得亏四五万块钱。养小猪折坏了。”张庆才家的养猪场属于规模较大的养猪场，前期卖出去300多头猪，现在存栏量还有140多头，这么差的行情让老张和村里的其他养殖户对养猪都有点灰心丧气。

据了解，造成生猪价格下降的主要原因：首先是规律性节后滞销现象，消费者对猪肉需求量减少。其次是由于去年七八月份，猪肉价格相对较高，一些养殖户过高估计春节前生猪行情而大量补栏，造成出栏生猪增加。针对目前的困难，不少养殖户急切希望相关部门能助其走出困境。养殖户刘西臣告诉记者，“现在市场价格不平稳，价格上升的面不大，如果继续养下去，是不是政府能给点补贴，在损失上能给找补一下，让我们养殖户好能生存下去。”

(记者 岳娜)

天热洗澡人少 澡堂欲歇业 一些搓澡师傅 打算做建筑工

近日记者调查了薛城区多家浴场后发现，与冬季火爆程度有所不同的是，随着气温的不断升高，其市场也在逐渐低迷。不少浴场表示近段时间打算歇业，一些搓澡师傅也表示打算转行去干建筑工。

23日下午，记者在薛城区实小巷内的一家浴场内看到，偌大的更衣区只有寥寥数名顾客正在换衣服，可能是由于顾客少的缘故，几名浴场的工作人员看起来也是无精打采。“你别看这个更衣区这么大，以前冬天的时候这里都挤得满满的，许多人想找个橱子放衣服都没有，哪像现在，闭着眼睛都能找到空橱子。”浴场工作人员表示，冬季旺季时每天的顾客约在上千名不等，而现在每天最多才二百名左右，锐减了近五分之四的顾客。

“现在多数家庭里都有太阳能，天一暖和就能在家洗澡了，谁还来澡堂洗，只有冬天家里太阳能冻上了，或者家里太冷才会来澡堂洗澡。”浴场工作人员的话说出了市民小王的心声，小王表示，冬天他最喜欢约上三五好友一起去澡堂泡澡。“大家一起‘坦诚相待’，在温暖的池水中聊聊天，这感觉也挺不错的。”小王说。

随后记者采访了一名浴场内的搓澡师傅，他告诉记者，冬天的时候每天能搓上五六十名顾客，多了甚至能达到上百名，可现在生意不好，最多也就搓上二十个左右。“长此以往也赚不了多少钱，所以我们老板打算在五一的时候关门歇业，等今年冬天再开门。”搓澡师傅表示，以此为生的他在浴场关门歇业之后便将面临“失业”的状态。“实在不行我就去干建筑队去，反正干上半年这里就会重新开业了，我到时候再回来也不迟。”搓澡师傅说。

天热浴场歇业尚在情理之中，可一些习惯在浴场内洗浴的顾客一时间却是有些不习惯。家住薛城区泰山路的小孟表示，他老家是外地的，来我市打工已有一段时间了，租住的房子没有太阳能不能洗澡，因此他都是去附近的一家浴场去洗浴。可近段时间他听浴场工作人员说最近要歇业，这可愁坏了小孟，因为小孟除了在外面洗浴以外，还习惯了搓澡师傅帮他搓澡，这浴场说不干就不干了，让小孟一时有些受不了。“只能寻找夏季不歇业的澡堂了，实在没有就只能在租的房子里洗了，就是感觉有些不方便。”小孟说。

(记者 寇光)